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Legényegyletben 6, a móravárosiban 2, a felsővárosiban 1 és a Somogyi-telepi-
ben 1 ilyen előadás hangzott el. Még nagyobb méretet ölt ez a munka a máso-
dik félévben, amikor az Integra Corporatio is bekapcsolódik. A familia tagjai, az 
egyetemi hallgatónők, a tanév elején 72 pár érmelegítőt készítettek a Főméltósá-
gú Asszony akciójára. Önképzésükre familiagyűléseket és csillagórákat tartanak, 
amelyek tárgyát a fiúkéhoz hasonlóan világnézeti előadások képezik. A jövőben 
részt akarnak venni egy-egy katolikus leánykör vezetésében is. Mind a női, mind 
a férfi hallgatók nagy része látogatja a Mária Kongregáció gyűléseit. Az elmúlt 
félévben két alkalommal is – a többi emericánásokkal együtt – közös szentáldo-
záson vettek részt. A Marisia Corporatio büszke arra, hogy tagjai sorából került 
ki, és életében még ma is szerepet tölt be a Horthy Miklós Tudományegyetemen 
végzettek közül az első kormányzógyűrűs doktor – a most felavatás előtt álló 
Foltiny István.

Az itt felsorolt tevékenység nem felülmúlhatatlan, de – ha tekintetbe vesszük, 
hogy mindössze 35-40 ifjú és 20-25 leány végezte, akik tanulmányi kötelessé-
güknek is pontosan eleget tettek – nagyra kell becsülnünk. Nagyra kell értékel-
nünk akkor is, ha figyelembe vesszük azt a sok meg nem értést és – mondhatnánk 
úgy is- rosszindulatot, amellyel a vallási alapon álló egyesületek működését bizo-
nyos, múló jelszavak után futkosó szervezetek akadályozni akarják.

A szegedi emericánás egyetemi ifjúság minden beolvasztó kísérlettel szemben 
kitart függetlensége és önállósága mellett, és továbbra is szolgálja rendületlenül a 
katolikus jellem kialakítását. A közös érdekek védelmében természetesen szíve-
sen együttműködik minden más egyetemi szervezettel.

Katolikus Alföld VII. /XXII./ (1942) január 15. 7. oldal

547. A SzEI parasztfiataloknak szervezett tanfolyama
Hogy keletkezett és hogy dolgozik a Szegedi Egyetemi Ifjúság népfőiskolai tan-

folyama?
Még nem kezdődtek meg az előadások a szegedi egyetemen január eleje óta, 

mégis nagy a sürgés-forgás. Csizmás parasztlegények róják a lépcsőket, s ha úgy 
délelőtt, délután bekukkantunk egy tanterembe, komoly figyelésbe merült feje-
ket, gondolkozó arcokat látunk. A Szegedi Egyetemi Ifjúság szervezkedése még 
egy éves sincs, még alig ültek el a minden oldalról feléjük irányuló támadások, 
ők már megrendezték elő népfőiskolai tanfolyamukat. Az egyetem találkozott 
a faluval, s hogy ez megtörténhetett, az néhány igazán minden erővel, szívvel-
lélekkel dolgozó egyetemi ifjúsnak és annak a lehetőségnek köszönhető, amit a 
SzEI szervezete ilyen irányban nyújt. A tanfolyam 16 napig tart, és 30 falusi ifjú 
vesz részt rajta. De mi indította az ifjúságot arra, hogy abban az időben, amikor a 
fiatalság táncestélyek, bálok megrendezésével törődött csak régebben, most egy 
ilyen őszinte és komoly munkát vállaljon, a magyar nép felemelése érdekében? 
Megkérdezzük efelől a SzEI elnökét és a tanfolyam vezetőit.
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– A SzEI ifjúsága munkaközösségekbe szervezkedik – válaszolják. Célunk az, 
hogy minden egyetemi ifjú legalább egy ilyen önként vállalt munkaközösségben 
odaadóan dolgozzék. Így született meg a Magyarságismereti, Szép Magyar Szó 
(színjátszó), Művészetkedvelő stb. Munkaközössége. Az egyesület szellemét, 
céljait, irányát a Magyarságismereti Munkaközösség adja meg. Szervezkedé-
sünknek mintegy ez a magja. Célja, hogy túl a szaktudományok elhatárolt terüle-
tén egy átfogó, egységes műveltségtudományi látást adjon a jövendő értelmiség 
minden egyes tagjának a magyarságról, fajtánk szellemi, lelki tulajdonságairól, 
történetéről. Regisztrálja önmagának mindazt, ami igazán és mélyen magyar, s 
neveljen magyarságukat öntudatosan látó és hordozó, és éppen ezért hivatásuk-
nak élő, minőségi munkát végző tanárokat, orvosokat, gyógyszerészeket. Vilá-
gos, hogy ilyen munkára nekünk a mély magyar irodalom adott ösztönzést, és 
szemünket a közösségi magyar írók nyitogatták, s szellemi vezetőinknek ma is 
őket tartjuk.

– Ez a munka egyik oldala. A másik mintegy ennek a vetülete, a gyakorlati 
magyarságkutató munka néprajzi, szociológiai, földrajzi, antropológiai stb. cso-
portokban.

– Még ez sem elég azonban, hogyha nem vesszük észre, az idő ma ellensége a 
csak részleteket vállaló munkának. Márpedig, ha megismertük magyarságunkat 
és főleg az azt legtisztábban hordozó réteget, a parasztságot, lehetetlen, hogy 
azok érdekébe se tegyen valamit. Ma, ha valaki a parasztsághoz csak felülről is 
közelít, és kinyitja a szemét, észre kell vennie azt a határtalan szellemi éhséget és 
művelődésvágyat, ami különösen a parasztfiatalság egy részét jellemzi.

– Ennek az ifjúságnak már igénye, hogy önmaga vegye kézbe sorsának irányí-
tását. Nem kell ide egy évtized, és szerte az országban magából a parasztságból 
gombamódra sarjadnak fel az igazi faluvezetők, s ez talán közigazgatásunk szel-
lemének átváltozását is fogja jelenteni, mert ezek nélkül építeni nem lehet. De 
ehhez hozzá kell segíteni a parasztfiatalságot. Erre való a népfőiskola.

– Igényesek voltunk a program, összeállításában. Az irodalom, történelem, 
földrajz, néprajz, társadalomtudományok, mezőgazdálkodás és a többi tárgyak 
általunk összeállított tananyagát mintaszerűnek tartjuk, amelyen kisebb változta-
tásokat csiszolhat még a tapasztalat, de amely mutatja, hogy mit lehet és mit kell 
adni ilyen aránylag rövid idő alatt.

Valóban a bemutatott tananyag olyan, amit érdemes lenne teljes egészében le-
közölni.

– Kik az előadók?
– Törekedtünk arra, hogy az előadók az illető kérdésnek kiválóbb szakemberei 

legyenek, s amellett olyanok, akik a parasztifjúsággal lehetőleg már kapcsolatot 
tartanak fenn, népi származásúak vagy pedig őket jól ismerik. Így professzorok, 
tanárok, mérnökök, egyetemi hallgatók stb. A fiúk igen kemény szellemi munkát 
végeznek. Reggel 8-tól este 10-ig kevés szünettel állandóan dolgoznak. 8-kor 
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már kezdődik a hitépítő előadás mind a katolikusok, mind a protestánsok részére. 
Mert a résztvevők egy részét a KALOT, másik részét a KIE küldte be, ezzel is 
dokumentálva azt az egységet, ami Jézus Krisztusban minden keresztyén embert 
összeköt. A tanfolyam szelleme, a fiúk egymásközti kapcsolata is ilyen vallásos, 
hívő lélekben mozog. Ezután még 2-3 előadás hangzik el délelőtt. A fiúkat gon-
dolkodásra, bátor fellépésre nevelik. Bármikor közben is fel lehet szólalni, amit 
gyakorolnak is. Utána pedig sokszor egész kérdésostromot intéznek az előadók-
hoz. Bizony meggondolkoztató kérdések ezek. Hogy csak egyet említsünk a sok 
közül, az egyik fiú megkérdezte az OTI titkártól, aki a biztosításról beszélt, hogy 
ha az orvosi tudomány megállapította, hogy az átlagos életkor 60 év, miért terjed 
65 éven túlra az öregségi biztosítás? 

A fiúk önkormányzatban élnek. Képviselőtestületet alkotnak, s választott bírá-
juk, jegyzőjük van. Üléseiket maguk vezetik. Megtárgyalják, mi volt jó eddig, mi 
kellene ezután, beszámolnak falujuk helyzetéről, felvetik a faluval, parasztsággal 
kapcsolatos kérdéseket, és vitáznak róluk. Tíz óra felé jár az idő, mire az esti áhí-
tatban meghajolnak a fejek Isten előtt. Most éppen nagyban készülnek az egye-
temi ifjúsággal való nyilvános találkozásra, ahol sorban előadják: Mit várnak ők 
a jövendő értelmiségtől: paptól, tanártól, tanítótól, orvostól stb. Ilyen az élet nap 
mint nap Szegeden már több mint egy hét óta, és tart egészen 22-ig a befejezésig.

Tiszántúl (1942) január 18. Újraközlése: In: Hegyi András: Haladó ifjúsági 
mozgalmak Csongrád megyében. Válogatott dokumentumok (1874–1986). 

Szeged, 1987. 257–259. (175/e. sz. dokumentum)

548. A Botond bajtársi egyesület a Vöröskeresztért
A szegedi egyetemi ifjúság hazafias lelkesedéssel határozta el, hogy – megértve 

az idők szavát – most szívvel-lélekkel szenteli magát a haza érdekeinek, és a 
jelen időkben a hazának nagy fontosságú szolgálatot tevő szervnek, a Vöröske-
reszt Egyletnek célkitűzéseiben igyekszik segítségül lenni. A nemes elhatározást 
a Magyar Vöröskereszt Egylet szegedi választmányának elnöksége szívesen vet-
te tudomásul, és megengedte, hogy a Botond bajtársi egyesület az egylet javára 
a társadalom által a nemes eszme gyakorlati megvalósulását szolgáló, önkénte-
sen felajánlott természetbeni ajánlatokat saját hatáskörben elfogadja, és azokat a 
szegedi választmánynak beszolgáltassa. Az ifjúság vezetősége főleg meleg ruha-
neműt, vagy meleg anyagot, dohányárút és könyveket kér, mint amelyre legna-
gyobb szükség van. Az adományokat február 9-től a Botond Bajtársi Egyesület 
otthonában, a Boldogasszony 6. alagsorába kérik leadni, ahol minden nap reggel 
9 órától este 6 óráig szolgálatot tartanak. A Magyar Vöröskereszt Egylet szegedi 
választmányának hivatalos pecsétjével ellátott ívekre jegyzik fel az adományo-
kat, miért is kérjük a nagyközönséget, hogy csak a jelzett íveken való feljegyzés 
után szolgáltassa át a jelzett helyen felajánlott dolgokat, tekintettel arra, hogy fel 
nem hatalmazott egyének könnyen visszaélést követhetnek el. 

Délmagyarország XVII. (1942) február 8. 8. oldal


